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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª 

SESSÃO ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 

 

Às oito horas e trinta minutos, do dia vinte e dois, do mês de junho, do ano de dois mil 

e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário 
Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 

Moreira na 1ª Secretaria, Renival na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 

com a ausência do vereador Gabriel Salomão e Neguinho Eletricista. Em seguida, 
solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e 
Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Provérbios 24:10, realizada pelo 

2º Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata da 23ª Sessão Ordinária, realizada em 21 .06.23; Projeto de Lei 
nº 002/23-CMR, de 17.02.23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que Institui a 

divulgação da listagem dos medicamentos disponíveis e em falta na Rede Pública 
Municipal de Saúde; Projeto de Lei nº 004/23-CMR, de 12.04.23, de autoria do 

Vereador Delegado Washington, que determina a obrigatoriedade de monitoramento 
eletrônico nas escolas públicas creches da Rede Municipal de Ensino e, dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 005/23-CMR, de 24.05.23, de autoria do Vereador 

Nilton Cesar, que dispõe sobre a redução da carga horária de trabalho do Servidor 
Público Municipal que seja Pai ou Mãe, Tutor, Curador ou Responsável Legal de 

portador de necessidades especiais e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
006/23-CMR, de 15.06.23, de autoria do Vereador Rodrigo Universo, que dispõe sobre 
a remessa dos autos oriundos dos Processos de Prestação de Contas da 

Administração Pública direta e indireta e demais responsáveis por bens e valores 
Públicos no Município de Redenção, Estado do Pará; Indicação 094/23-CMR, de 

13.06.2023, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade da  
pavimentação asfáltica em trecho da Av.: Maria ribeiro, entre a Av.: Otávio Batista 
Arantes e Alceu Veronese, Setor Serrinha; Indicação 101/23 – CMR, de 19.06.2023, 

de autoria do Vereador Neguinho Eletricista que indica a necessidade da 
pavimentação asfáltica da Rua São João, no Setor São José (FOI REITIRADA DE 

PAUTA EM FUNÇÃO DA AUSENCIA DO AUTOR); Indicação 102/23 – CMR, de 
19.06.2023, de autoria do Vereador Neguinho Eletricista, que indica a necessidade da 
pavimentação asfáltica na Rua do Barbosa, Setor Serrinha (FOI REITIRADA DE 

PAUTA EM FUNÇÃO DA AUSENCIA DO AUTOR); Indicação 103/23 – CMR, de 
19.06.2023, de autoria do Vereador Neguinho Eletricista que indica a necessidade da 

pavimentação asfáltica na Rua 5 localizada entre a Av.: Dr. Paulo Quartins Barbosa 

 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE REDENÇÃO 

PODER LEGISLATIVO 
 

 



2 

 

com Av.: Marechal Rondon, Setor Marechal Rondon (FOI REITIRADA DE PAUTA EM 

FUNÇÃO DA AUSENCIA DO AUTOR); Oficio n. 107/23-GPM, em respostas as 
indicações; Oficio n. 121/23-GPM, ao vereador Evilázio Chaves, em respostas aos 

Ofícios 015 e 016/23-EC.Votação o requerimento verbal para antecipação da sessão 
de sexta-feira. Foi aprovado por unanimidade. Em Questão de Ordem, a vereador 
Bella solicitou ao Presidente a inclusão da Indicação n. 101/2023-CMR, de autoria dos 

vereadores Bella, Leandro Onofre e Denison Moreira, que indica a necessidade da 
pavimentação asfáltica da vicinal Paudarquinho. O Presidente acatou a referida 

solicitação e determinou ao 1º Secretário a fazer a leitura da referida indicação 
solicitada. Após, o Presidente apresentou Requerimento Verbal, de requer a 
antecipação da sessão de amanha para ser realizada após esta. E apresentou em 

votação o referido parecer. O REQUERIMENTO FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Na sequência, convidou a Presidente da Associação Amor Azul – 

Senhora Ilda, para compor a Tribuna de Honra da casa. Após, passou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao Projeto 
de Lei nº 002/2023-CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro Onofre, 

disse que a comissão competente de avaliar a referida matéria, apresentou parecer 
pela não tramitação do referido projeto por existirem conflitos de poderes, uma vez 

que já existem meios necessários para se realizar as divulgações, uma vez que a 
matéria também onerará os cofres públicos por haver necessidade de contratar novas 
pessoas para realização do que a matéria exige que seja feito. Assim, a matéria age 

contrariando o que a Lei Orgânica diz em seu artigo 35. Em seguida, o Presidente 
apresentou em discussão o parecer supracitado. Discutiu o parecer o vereador Nilton 

César, que comentou sobre o parecer da comissão sobre o projeto que instituiria a 
listagem de publicação dos medicamentos disponíveis e em falta nas unidades de 
saúde. O Projeto visa amenizar um pouco as dificuldades do povo que mora mais 

distante da farmácia popular. Citou como exemplo o setor Vila Maria, sendo que uma 
corrida de mototáxi custa R$ 15,00, ida e volta vai para R$ 30,00, e esse recurso 

poderia ser economizado caso estiver disponível esta listagem dos medicamentos 
disponíveis e se é de responsabilidade da farmácia popular. Sua intenção era diminuir 
as dificuldades dos usuários do Sistema Único de Saúde, sendo que para algumas 

famílias o valor de R$ 30,00 representa muito em seu orçamento mensal. Fica triste 
em saber que esse projeto não poderá ser aprovado, mas também não pode 

questionar a sua constitucionalidade, mas pode questionar a falta de sensibilidade das 
leis que não permitem que o cidadão comum não tenha esse benefício. Discutiu o 
parecer o vereador João Lúcio, disse que há nesta casa uma comissão de redação 

final comprometida e acredita que o referido projeto foi analisado a fundo. Há também 
uma assessoria jurídica também experiente, portanto, não ver nenhuma dificuldade 

de acompanhar o parecer da comissão, e solicitou aos companheiros que acompanhe 
esse parecer apresentado. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente 
apresentou em votação o parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto 

de Lei n. 002/2023-CMR, caso por aprovado a matéria será arquivada. FOI 
APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES. Voto contrário do vereador Nilton 

César. Em seguida, passou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação 
Final para apresentar parecer ao Projeto de Lei nº 004/2023-CMR. Assumiu a tribuna 
o vereador/relator Leandro Onofre, disse que a comissão opinou que o projeto tem 
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legalidade, tem boa redação, é oportuno e está apto a tramitar, portanto, apresentou 

parecer pela tramitação do mesmo. Em seguida, o Presidente apresentou em 
discussão o referido parecer supracitado. Como ninguém se manifestou o mesmo foi 

apresentado em votação. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Após, passou a 
palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer 
ao Projeto de Lei nº 005/2023-CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro 

Onofre, disse que após analise, a comissão opinou que o projeto tem legalidade, tem 
boa redação, é oportuno e está apto a tramitar, portanto, apresentou parecer pela 

tramitação do mesmo. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão o referido 
parecer supracitado. Como ninguém se manifestou o mesmo foi apresen tado em 
votação. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a fase 

de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que agradeceu a 
administração pública municipal pela recuperação da estrada e reparação dos bueiros 

que dá acesso a comunidade Centro dos Morais. Esteve pessoalmente vendo a 
recuperação dos bueiros e a população está muito feliz pela manutenção dessa 
estrada e tonando mais fácil a trafegabilidade daquele local. Pediu para apresentar 

um vídeo para que juntos possam está cobrando também da Prefeitura a solução do 
problema da Vicinal Paudarquinho, onde há vários quebra-molas nessa estrada em 

função do grande número de poeira que há por ser uma estrada muito trafegada. 
Recebeu esse vídeo hoje cedo e o morador dessa comunidade pediu ajuda, onde 
esse trecho é próximo do Clube da PM. Sabe que no verão tem muita poeira e entende 

a preocupação da população em relação a poeira e eles mesmos fazem os quebra-
molas e a população fez doze quebra-molas em um percurso de aproximadamente 

300m, e pediu para fazerem uma indicação em conjunto para pedir ao prefeito Marcelo 
dar atenção a esta vicinal. Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, que 
cumprimentou a todos presentes e as mães de crianças altistas, e afirmou que já 

deixou firmado que destinara uma emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00 
caso seja regularizado a questão jurídica da Associação Amor Azul. Agradeceu aos 

colegas pelo apoio em encaminhar o seu projeto para o debate, que embora seja o 
autor, mas necessita do apoio de todos os colegas para a sua aprovação e assim o 
mérito desse projeto será de todos. Ressaltou que esse projeto e voltado para a área 

de segurança pública, que tem como objetivo instalar o sistema de monitoramento 
eletrônico de câmeras de segurança em toda as salas de aulas, corredores das 

escolas públicas e creches, direção das escolas e quadras esportivas, de forma 
estarem tratando do tema de educação e ensino e preservação da vida como é 
garantido na Constituição Federal. E solicitou o apoio dos colegas a referida matéria, 

uma vez que já aconteceu alguns assassinatos recentemente em escolas e creches 
em alguns estados da federação e precisam tomar medidas preventivas ao que ora 

se apresentar como um alerta para as autoridades. Assumiu a tribuna o vereador Zé 
Roberto, que comentou sobre uma matéria que viu em um grupo de whatsapp. 
Afirmou que uma cidade chamada Alberta Canadá, em que a primeira Min istra pede 

sinceras desculpas pelas discriminações injustas que sofreram os não vacinados 
durante a pandemia, ela disse que quem se recusou a vacinar estava certo e que 

quem estava fazendo as exigências estavam errados. As vacinas não evitaram que 
as pessoas pegassem o COVID e os efeitos colaterais são fatos. Que atropelaram os 
direitos do ser humano de escolha. Lembrou-se que o próprio Presidente da república 
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da época se recusou a vacinar e orientou a população a não fazer. Muita gente foi 

demitida pelo Estado por ser recursar a vacinar. E agora essa Ministra afirmou que se 
essas pessoas que foram demitidas por esse motivo agora podem voltar. E começa a 

recordar do quanto o povo sofreu, e parecer que o vírus foi criado para matar e ficar 
apenas aqueles dos olhos rasos, por que a população da China é enorme, e queriam 
distribuir todo aquele povo no mundo inteiro, e talvez não eram para estar aqui hoje. 

A salvação veio de Deus, o único que pode nos dá sustentação. E lembrou-se de 
alguns que foram por motivo desta pandemia a exemplo do senhor Bolinha. Como 

viveram momentos difíceis e sofreram em não poder velar o ente querido, não 
poderiam se aproximar um com os outros. Informou que ontem tiveram no Café com 
Arte uma festa muito linda para casais, realizada pelo pastor Lucas e esposa, e os 

parabenizou por esse evento. E muito foi falado sobre pandemia, onde muitos 
testemunhos comprovam que o poder da oração comprova que Deus ouve e dá 

resposta, e tanto a sua pessoa como a sua esposa é fruto do livramento de Deus. Por 
fim, parabenizou o trabalho de cada vereador. Assumiu a tribuna o vereador Nilton 
César, que relembrou que a pavimentação da vicinal Paudarquinho ela estar correndo 

por uma emenda do Deputado Estadual Dirceu, de 2019 ou 2020, que na oportunidade 
no ano passado nesta casa de leis estavam presente o Deputado Dirceu, Secretário 

de Obras Wilker Muniz, o Prefeito Marcelo Borges e a maioria dos moradores da 
vicinal Paudarquinho, e como a emenda foi destina para esse fim, para que 
acontecesse a pavimentação com início do Pardarquinho para a cidade, e até sugeriu 

ao Deputado que ele complementasse essa emenda para que não tivessem essa 
dificuldade que agora estão tendo de trafegabilidade dessa vicinal. No primeiro 

momento a emenda era para pavimentação asfáltica, depois o município sugeriu que 
passasse para o bloquete, e assim aumentaria o perímetro pavimentado. Em Aparte, 
a vereador Bella, esclareceu que a reivindicação do morador que trafega ali na vicinal 

Paudarquinho é justamente a pavimentação o que estar dentro da cidade, onde há 
muitos moradores e há uma grande preocupação do que ali trafegam em função do 

numero de quebra-molas. Continuou o vereador Nilton César, e afirmou que na época 
o seu pedido ao deputado Dirceu era que ele aumentasse a oferta de recursos para 
que o Prefeito pudesse pavimentar até o começo da avenida que morador solicitou. 

Agradeceu aos colegas vereadores que tem se empenhado em ajudar a amiga Ilda, 
presidente da Associação Amor Azul, juntamente com toda sua equipe, que tem 

desenvolvido um trabalho de suma importância na região na orientação sobre o 
autismo. Afirmou que ajudou algumas famílias a fazer as identidades desses altistas 
onde já fizeram 57 identidades e não conseguiu acompanhar uma residência em 

função dos compromissos fora de Redenção. pode perceber a dificuldade que a 
maioria que essas famílias enfrentam por falta de informação, por que o autismo não 

chega ser uma doença, a o seu ver pode ser uma limitação. Também agradeceu aos 
colegas pela causa que acompanha a mais de dez anos que é o combate contra o 
câncer que faz junto ao Hospital de Barretos. Assumiu a tribuna o vereador João 

Lúcio, que cumprimentou todos presentes e parabenizou o trabalho a associação 
Amor Azul que vem contribuindo com as famílias que tem um portador de autismo, 

trabalho esse de grande importância no quesito informar os portadores dessa 
deficiência e contribuir com o bem estar dos mesmos. Ressaltou que para chegar ao 
diagnostico de sua filha Ravila chegou a gastar um valor de quase R$ 50.000,00 
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realizando vários exames com diversos especialistas da área da medicina. Quando 

esteve como secretario de saúde buscou um profissional da área neuro, que é muito 
difícil encontrar, foi também atras da telemedicina, onde toda a ajuda é bem-vinda. 

Por isso, parabenizou mais uma vez o trabalho da Associação Amor Azul, como 
também os vereadores que abraçam esta causa, e sociedade de modo geral, por que 
entende que precisam estar unidos, uma vez que esta associação tem se apresentado 

como referencia na região, onde outros municípios vêm buscar informações sobre 
esse trabalho em Redenção. informou que tem se levantando nas redes sociais para 

que a prefeitura, em especial o departamento de trânsito municipal possa fazer um 
estudo para minimizar o numero de acidentes em determinados locais que acontece 
acidentes com mais frequência. Tem destacado dois lugares: Avenida Mato Grosso 

com a Avenida JK, onde tem acontecido inúmeros acidentes, inclusive com uma 
ambulância da prefeitura; outro local é na avenida Bahia, com a Avenida Joaquim de 

Sousa Lima, onde tem se apresentado como um lugar de maior risco para acontecer 
acidentes. Portanto, se faz necessário realizar um estudo para evitar esses acidentes 
sucessivos, onde se pode colocar redutores de velocidade como uma das medidas. 

Conversou com o departamento de trânsito, e tem visto que hoje ficou meio que 
burocrático, pro que de lá precisa ir para a Secretaria de Obras, de lá tem que ir para 

outro lugar e ver que é preciso desburocratizar isso. Acredita que o departamento de 
trânsito precisa ter autonomia para trabalhar essas questões e assim otimizar o 
trabalho do DMTT. Portanto, pediu para a secretaria desta casa para encaminhar duas 

indicações logo para as três secretarias para eles não dizerem que não foram 
informados ainda, uma cópia para secretaria de obras, outra para o DMTT e outra 

para o departamento de segurança pública, por que precisa fazer alguma coisa por 
que depois que a vida vai não mais volta e precisam agir de forma preventiva. Em 
seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: (Ausente o vereador Gabriel 

Salomão e Neguinho Eletricista) Apresentou em discussão em 2º turno o Projeto de 
Lei nº 006/23 – CMR. Como ninguém se manifestou, o Presidente apresentou em 

votação em 1º turno a referida matéria. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Em 
seguida, apresentou em votação em 1º turno o Projeto de Lei nº 004/23 – CMR. 
Como ninguém se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação em 1º turno. FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, apresentou em discussão em 1º 
turno o Projeto de Lei nº 005/23 – CMR. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi 

apresentado em votação em 1º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Por 
não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou 
a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Todos os vereadores dispensaram o 

uso da fala. Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a presença de todos 
e os convidou para a próxima Sessão Ordinária que acontecerá logo após esta. E 

declarou por encerrada esta sessão às nove horas e quarenta e cinco minutos. Pela 
aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. Denison Moreira  
______________ 1ª Secretária. Renival ________________ 2º Secretário. Marcos 

Sérgio _________________ Vice-presidente. ******************************************** 
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